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Το ταξίδι μας ξεκίνησε στις 5 Μάρτιου.  Ήταν μεγάλης διάρκειας: ξεκινήσαμε το πρωί και 
φτάσαμε στη Φιλανδία το βράδυ.  Τα συναισθήματά μας ανάμικτα: από τη μια χαρά που θα 
πηγαίναμε ταξίδι και θα γνωρίζαμε καινούρια μέρη, από την άλλη αγωνία γιατί ήταν το 
πρώτο μας ταξίδι χωρίς τους γονείς μας και η διαμονή θα ήταν στο σπίτι κάποιας άγνωστής 
μας, μέχρι εκείνη τη στιγμή, οικογένειας.   

Το πρωί της Δευτέρας ξυπνήσαμε με ανυπομονησία για να περάσουμε τη μέρα στο σχολείο 
των παιδιών που μας φιλοξενούσαν. Το σχολείο τους είναι πολύ μεγάλο σε σύγκριση με το 
δικό μας σχολείο, έχει σύγχρονες εγκαταστάσεις και είναι άρτια εξοπλισμένο.  Αφού έγινε 
ξενάγηση στο σχολείο, παρακολουθήσαμε διάφορα εργαστήρια.  Στο εργαστήριο μαγειρικής 
μάθαμε να φτιάχνουμε ένα παραδοσιακό γλυκό της Φιλανδίας (cinnamon roll), στο 
εργαστήριο τέχνης πώς να φτιάχνουμε βραχιόλια φίλιας και στο εργαστήριο σχεδιασμού και 
τεχνολογίας πώς να λειτουργούμε εάν τηλεκίνητο αυτοκινητάκι.  

Τη δεύτερη μέρα παρακολουθήσαμε τα μαθήματα που είχαν τα παιδιά και τη νύχτα πήγαμε 
στο σχολείο ξανά για να δούμε μια ταινία.  

Την Τέταρτη μάθαμε να παίζουμε φινλανδικό baseball. Επίσης επισκεφτήκαμε το Porvoo, 
μια παλιά πόλη της Φιλανδίας, και ανακαλύψαμε κάποια αξιοθέατά της λύνοντας ένα κουίζ 
που μας δόθηκε. Στη συνέχεια της ημέρας πήγαμε στο εργοστάσιο της διεθνούς φήμης 
σοκολατοβιομηχανίας Fazer.  

Την Πέμπτη ήταν το πάρτι αποχαιρετισμού και ήταν κατά τη γνώμη μας η καλύτερη μέρα.  

Την Παρασκευή πήγαμε να δούμε αγώνα χόκεϊ στον πάγο. Ήταν μία συναρπαστική 
εμπειρία!  

Τέλος το Σάββατο ήταν η μέρα που δυστυχώς αποχαιρετήσαμε τις οικογένειες. Την Κυριακή 
στις 12 του Μάρτη τα ξημερώματα φύγαμε από τη Φιλανδία.  

Οι εμπειρίες που αποκομίσαμε ήταν πολύ πλούσιες.  Το ταξίδι αυτό θα μείνει για πάντα 
χαραγμένο στο μυαλό μας γιατί ήταν πολύ διαφορετικό από όλα τα άλλα που 
πραγματοποιήσαμε μέχρι τώρα.  Αν έχουμε την ευκαιρία στο μέλλον να συμμετάσχουμε στο 
ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+, θα το κάνουμε μετά χαράς. 
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